

“菜鸟网络”项目正式落户郑州

建电商产业园、物流配送基地等项目

省政府与菜鸟网络科技有限公司在郑正式签署战略合作框架协议。昨日下午,与上次莅郑打扮相似,马云身着蓝色中式对襟外套、脚穿黑色布鞋,下午1时抵达郑州,签约后立即离开赶乘下午5时的飞机。据了解,此次签约,菜鸟的项目将分别落户在郑州航空港区和郑州经开区,郑州也成为继天津、杭州、广州、武汉之后,“菜鸟网络”布局全国的又一重要物流节点城市。 郑州晚报记者 辛晓青

影响:河南物流发展进入新节奏

作为重要的交通枢纽,在今年初郑州航空港区上升为国家战略后,物流相关企业纷纷将目光聚焦郑州,菜鸟网络并不是最早落户的。据此前的报道,美国UPS、联邦快递、DHL等知名物流巨头,“四通一达”等国内知名物流企业早已入驻郑州航空港;京东商城、当当网等电子商务企业也都在郑州航空港建立了仓储、配送和呼叫中心等,阿里巴巴和亚马逊等电子商务巨头也在沟通之中。

郑州航空港区地处内陆腹地,1.5小时车程可以覆盖中国2/3的主要城市和3/5的人口;河南铁路营业

里程4822公里,以郑州为中心的“米”字形高铁网正在加快建设,高速公路通车里程达到5830公里,河南所有县城均可20分钟之内上高速,货物集疏的物流成本和时效成本优势明显。在这些优势的吸引下,航空公司纷纷在郑州开通货运航线,据了解,目前我国中部六省共开通了14条国际全货机航线,其中13条都在郑州。尽管郑州与北上广的航空经济还存在差距,但是观察人士认为,这正是郑州的机会所在,北上广空域的飞机受流量限制影响严重,而郑州成为受空域时刻限制最小的机场。

菜鸟要建24小时送货必达的网络

据了解,菜鸟网络科技有限公司成立于今年5月28日,由阿里巴巴集团、银泰集团联合复星集团、富春集团、顺丰集团、申通集团、圆通集团、中通集团及韵达集团共同组建。该公司是一家基于互联网思考、互联网技术、对未来判断而建立的创新型互联网科技企业。

据阿里巴巴的相关人士介绍,菜鸟公司致力于在现有物流业态

基础上,建立一个开放、共享、社会化的物流基础设施平台,在未来中国任何一个地区可实现24小时内送货必达。为此,该公司计划分三期建设,首期投资1000亿元,希望通过5-8年努力打造遍布全国的开放式、社会化物流基础设施,建立一张能支撑日均300亿网络零售额的“中国智能骨干网”。

工信部今日召集运营商商讨4G发牌事宜

记者昨日从消息人士处获悉,28日可能并非4G发牌的最终节点,运营商目前仍按照12月8日发放4G牌照来作相关准备。

据称,28日工信部部长苗圩将召集中国移动、中国联通及中国电信三大运营商高层商讨发牌事宜,三大运营商都会发放TD-LTE牌照。

消息人士透露,日前工信部官员在私下场合表示,“4G牌照很快发放”。 汪小星 南都供稿

手机芯片巨头高通遭中国反垄断调查

美国芯片巨头高通公司当地时间11月25日通过美国官网披露,中国国家发改委已经启动对该公司的反垄断调查,但未告知为何会遭到调查。高通称,自己并未意识到自己违反了任何反垄断法的规定,但会积极配合中国国家发改委的调查。高通的营收将近一半来自中国,中国本土手机企业几乎都是高通的客户。

作为全球最大的手机处理器和通信芯片制造商,高通在CDMA芯片、WCDMA芯片以及4G芯片上拥有众多核心专利,市场占有率也远远领先于其他竞争对手。高通近年也在积极推出中低端芯片,谋求更多客户。

截至今年9月的2013财年,高通总营收249亿美元,49%来自中国,其中部分营收来自在中国组装并在其他国家销售的设备。高通此前表示,该公司在7月份受邀参加了一场有关反垄断条例的会议。

“高通被调查的主要原因是其市场占有率过高,具有垄断地位,WCDMA芯片高通在中国市场份额超过一半,而且客户对高通专利费收取方式早有怨言。”一本土芯片设计公司人士分析,这可能是国家发改委调查高通的主要原因。 据《东方早报》

百度战略投资思路: 两类并购机会不投

据新华社电 19亿美元收购91无线、3.06亿美元入股去哪儿市值两年暴增超500%……百度在互联网领域的并购动作令业界侧目。百度副总裁汤和松27日在北京一个论坛上解析百度在战略投资上的思路时表示:“有两类并购机会百度不投。”

汤和松是在第二届全国建筑装饰行业科技大会中国住宅装饰装修发展论坛上做上述表示的。汤和松说,百度的战略投资并购主要基于三种目的:加强核心业务、建立相关生态系统以及布局未来机会。

“百度有两类投资不做,一是与互联网不相关的,另一类是纯财务投资。”在汤和松看来,互联网领域的投资机会可归结为“四道菜”:信息相关的整合与获取、人与人之间的交互、交易(电商)以及娱乐。



签约:航空港、经开区再领大单

昨日,省政府首先与菜鸟网络科技有限公司签署了《河南省人民政府菜鸟网络科技有限公司战略合作框架协议》。

随后,郑州航空港经济综合实验区管委会与菜鸟网络科技有限公司签署了《中国智能骨干网(郑州航空港实验区)项目投资合作协议》。按照协议,双方将合力打造新型物流仓储及电商产业集聚园区、多式联运转运基地、保税物流基地、电商产业园4个项目。

郑州经济技术开发区

区管委会也与该公司签署了《中国智能骨干网郑州电子商务物流配送暨运营中心项目投资合作协议》。按照协议,双方将陆续建设城市分拨中心、物流配送基地、数据处理中心等项目。

有分析人士认为,至此,菜鸟网络已经基本完成了在华东、华南、华北和华中地区的“卡位”。下一步阿里有可能在东北、西北及东南区域寻求适合的建仓地点,建成二级物流网络节点。随后,“菜鸟”就要开始筹建庞杂的“毛细血管”了。

2013年河南民企100强名单发布

金龙铜管独占鳌头

26日,河南省工商联在省人民会堂首次对外揭晓了2013年河南民营企业100强名单,金龙精密铜管集团股份有限公司(简称金龙铜管)、郑州宇通集团与河南豫联能源集团排在前三位。

同时,河南省工商联发布的《2013·河南民营企业100强调研报告》显示,我省的民营经济规模持续扩大,达到了2.04万亿元,约占全省生产总值的近七成,进出口贸易方面的“成绩单”,更是占据了全省进出口贸易总量的八成多。 郑州晚报记者 李丽君 实习生 谢君锐

河南民企100强前10名名单

序号	企业名称	营业收入(亿元)
1	金龙精密铜管集团股份有限公司	318.17
2	郑州宇通集团有限公司	237.55
3	河南豫联能源集团有限责任公司	226.36
4	天瑞集团有限公司	225.34
5	河南联合煤炭化工集团有限公司	156.69
6	河南济源钢铁(集团)有限公司	153.09
7	河南黄河实业集团股份有限公司	121.39
8	河南龙成集团有限公司	106.16
9	河南森源集团有限公司	106.13
10	河南金汇不锈钢产业集团	105.94

数据来源:河南省工商联

318.17亿 金龙铜管成“带头大哥”

在出炉的河南民企100强榜单中,金龙铜管以318.17亿元的营业收入,独占鳌头,成为河南民企的“带头大哥”。值得一提的是,在全国工商联稍早公布的全国民营企业100强中,金龙铜管也是我省唯一入围该榜单的民企,位列第69位。

郑州宇通集团、河南豫联能源集团和天瑞集团,这三家企业分别以全年营收237.55亿元、226.36亿元、225.34亿元排在第2至第4名,之间差距很小,竞争十分激烈。其

他处在5至10位的企业分别是:河南联合煤炭化工集团、济源钢铁集团、黄河实业集团、龙成集团、森源集团和河南金汇不锈钢产业集团。

据介绍,今年是河南首次张榜公布河南民营企业100强,入围门槛为9.05亿元。该榜单是以企业自愿参加为原则,由省工商联通过对规模以上民营企业调研的基础上产生的,调研对象为年营业收入总额在一定规模以上的民营企业,以营业收入总额为参考指标发布排序结果。

入围78席 制造业稳居主导地位

河南民营企业100强的行业分布仍以制造业为主导,共有78家制造企业入围,占据了绝对领先优势。尤其是在前10强中,除了主营业务所属批发业的河南联合煤炭化工集团之外,其他9家全属于制造业。

但这并不妨碍河南民营经济整体实力的快速增加。在百强民营企业中,共有13家民营企业的营收规模超过了100亿元,这一数字较去年多

了3家。营收在10亿~50亿元的民企更是由去年的59家,陡增至今年的74家。

此外,根据省工商联同时公布的《2013·河南民营企业100强调研报告》显示,全省民营经济单位数达到了278万家,占全省市场主体总数的99.7%;全省的民营经济规模也持续扩大,达到了2.04万亿元,占到了全省生产总值的68.5%;完成进出口交货值1062.45亿元,占全省进出口总额的80.8%。